

## Inglaterra rechaza la proposición de Francia de aplicar sanciones a Alemania

## El doce de Abril se verificarán en toda España elecciones municipales

### POSTALILLA

#### Otro alcalde modelo

De nuevo nos vemos obligados a felicitar a un alcalde por sus acendrados sentimientos religiosos. Pero esta vez se trata de un alcalde nuestro; de nuestra provincia.

El alcalde de Doña Mencía es otro insigne corregidor que ha venido a enriquecer la larga nómina de gloriosos alcaldes españoles, que se erigieron en denodados defensores del espíritu católico. Algo parecido al alcalde de Manzanares, de inmortal memoria, que decidió que sus guardias municipales se desplegaran en guerrilla contra el primer entierro católico que osara celebrarse.

Pues algo así es el alcalde de Doña Mencía. Ve un entierro católico, y le da un colapso. Ve una cruz, y le sobreviene el coma. En consecuencia ha tomado las más severas medidas contra los entierros católicos. Ha jurado y perjurado que, mientras él sea alcalde, no se cantará el Oficio de Difuntos, ni verá nadie una Cruz. Claro está que lo que él no podía suponer era que le iba a salir el tiro por la culata. Y que el Gobernador había decidido suplirlo de un plumazo. Es decir que el primer Oficio de Difuntos celebrado, ha sido el del mismo alcalde, que, a estas horas ha abandonado melancólicamente la vara en un rincón de la alcaldía. Y otro que tallo.

Justo castigo a su perversidad.

Dick

### Descubren un complot político-terrorista en Belgrado

BELGRADO.—La investigación abierta por las autoridades en relación con el fracasado atentado contra el presidente del Consejo, señor Stoyadinovich, efectuada en pleno Parlamento cuando un diputado le agredió

a pistolazos, está dando resultados insospechados de enorme interés.

La policía ha podido descubrir la existencia de una poderosa organización terrorista, agrupada en un club secreto, del que formaban parte destacados miembros del partido de la oposición que acudía el señor Jettich.

Esta organización se proponía conquistar el Poder mediante un audaz golpe de mano de carácter terrorista.

En uno de los numerosos registros practicados por la policía ha sido des-

cubierto en el domicilio de un diputado miembro del Club secreto, un verdadero arsenal de armas y municiones integrado por numerosas armas cortas, fusiles, cuchillos y puñales, así como gran cantidad de material de propaganda.

El diputado Dinich, que parece ser el jefe del Club secreto, ha huido a Checoslovaquia, llevando consigo los documentos de la organización.

Hasta ahora la policía ha detenido a nueve diputados.

### EDITORIAL

## NO ES ESO; NO ES ESO

Otra vez la tea. De nuevo, las pasiones exacerbadas, chocando furiosas y produciendo consecuencias dolorosas que rechaza todo espíritu culto y medianamente civilizado.

La tea, siempre pronta a actuar por doquier, no descansa en su bárbara tarea; se oculta un punto, solapadamente, traídoramente, para surgir cuando menos se piensa, cuando se le creía apagada para siempre, y proseguir su destructora función. La tea, definición de una época de barbarie y de terror, divisa de los hombres primitivos, como el hacha de sílex y las cavernas, quiere ganar terreno y ambiente en nuestra época de supercivilidades, e imponer su arbitrario dominio sobre las razones y los derechos.

No vale que se abomine y se condenen los procedimientos de fuerza; es nulo que queramos condenar todos aquellos medios que no se ajusten a los preceptos de la ley y de la razón. Todo cuanto se estriba en este sentido será letra muerta, y todo cuanto se diga sobre el particular será predicar en desierto, cuando la bestia que llevamos dentro despierde; cuando el ánimo, envenenado por la pasión y espoleado por las ambiciones, se exalte y se deje llevar por la irreflexión y la violencia. Cuando ese momento se produce, cuando cada hombre se convierte en una bestia, entonces es cuando surge la tea, entonces es cuando se commueve todo en torno a ese haz de odios y malquerencias, y cuando el rojo resplandor baña cuan-

to nos rodea... Entonces es cuando queda nulo el derecho y domina plenamente la fuerza.

No es por ahí, ciertamente, por donde hay que andar para llegar al punto deseado; no es ese el camino que ha de conducir la ansiada normalidad. Hay que buscar, para esto, los medios legales, los procedimientos armoniosos y gratos que no produzcan escándalo a la conciencia y repulsión al espíritu, que nos agrupe como hermanos y no nos disperse como enemigos rencorosos e irreconciliables.

Consecuencia de esa locura es la tea, el fantasma rojo, que en estrecho maridaje con las pasiones, se coloca a la cabeza de la irreflexión y de la imprudencia para poner un bochornoso tilde en la historia de los pueblos.

En Cádiz, Granada y otros puntos ha surgido el imperio de la tea. Los extremismos que en esta ocasión le han dado vida y la han encendido, deben merecer la condenación de todos y la repulsa general; y deben producir también en el Pueblo—en el Pueblo, que quiere vivir sin extremismos y sin bombas—un movimiento de reacción en el más amplio sentido de la palabra, y acabar de una vez con procedimientos impropios de la época en que vivimos. Hay que hacer que la tea deje de ser un peligro y desenmascarar a los que han hecho de ello un fantasma para satisfacer sus ambiciones.

### EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS

## Problemas de trabajo en la provincia. Destituciones ilegales. Los entierros católicos de Doña Mencía. El asunto de las gestoras. Tranquilidad absoluta

Hoy, al recibir el señor Rodríguez de León a los periodistas, les manifestó que aún no se encontraba absolutamente restablecido, y que seguramente el lunes podrá reanudar a fondo su vida normal.

Dijo que el señor Gavilán había dado satisfactoria solución al conflicto de trabajo en Montilla, y que por falta de tiempo no había podido resolverse lo de Aguilár, aunque dada la competencia del citado funcionario, quedaría resuelto a satisfacción. En cuanto al conflicto de trabajo de Lucena, quedará arreglado en brevísimos días. El señor Gavilán, continuando su labor, ha salido para Baena y Luque.

#### Destituciones ilegales

Refirió el Gobernador que sabía que en Cañete se habían efectuado algunas destituciones ilegales de funcionarios, lo que no estaba dispuesto a consentir en modo alguno.

Agregó que existía una denuncia firmada por cinco concejales para pedir la destitución del secretario.

Los asuntos antedichos pasarán al fiscal.

#### Destitución del Ayuntamiento de Doña Mencía

El señor Rodríguez de León manifestó que el alcalde de Doña Mencía se oponía terminantemente a la celebración de entierros católicos. Esto no entra en el espíritu democrático de la Constitución y es sencillamente intolerable. En consecuencia, y en vista

del incumplimiento de las órdenes telegráficas de este Gobierno civil, he decidido la destitución de aquel Ayuntamiento.

#### Alarmas injustificadas

El señor Rodríguez de León tiene noticias de que algunas señoras, con una inconsciencia definitiva, dejan correr la especie de que están en peligro los Conventos y Colegios religiosos. Esto no debe tolerarse, por ser inexacto. La fuerza pública está convenientemente distribuida, y están tomadas todas las precauciones pertinentes para que no sufra alteración el orden. Si se comprueban estas denuncias y se llega a conocer algún caso concreto, se impondrán las más severas sanciones.

#### Paro

Continuó el Gobernador diciendo que el ministro de Trabajo pidió informes acerca del paro en El Carpio. Desde luego el primer libramiento que se haga, será para el camino vecinal del Carpio a Castro, lo que aliviará la difícil situación creada por el paro.

#### La manifestación del domingo

Acercas de la anunciada manifestación del domingo, dijo el señor Rodríguez de León que mañana dará una extensa nota referente sobre si habrá o no dicha manifestación. Desde luego, todo cuanto se diga acerca de eso, es completamente gratuito; pues es el Gobierno quien ha de decidir si la ma-

### Información de 1.ª Enseñanza

#### SECCION ADMINISTRATIVA

##### Instancia desestimada

El director general de Bellas Artes desestima la instancia de doña Natividad Castro Zafra, profesora de corte del Grupo escolar «Rey Heredia», de esta capital, que pedía se le nombrara profesora auxiliar de corte y labores de la Escuela de Artes y Oficios, por existir tal vacante.

##### Reclamación de documentos

El director general de la Denda y Clases Pasivas reclama documentos a doña Adelina y M. Pérez Murillo, para el expediente de pensión.

##### Poseiones

El director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Priego comunica la posesión de doña Consuelo Samper González, maestra interina de la Sección preparatoria de dicho Instituto.

—Los presidentes de los Consejos Locales de Primera Enseñanza de Puente Genil y Castro del Río, comunican las posesiones de doña Blanca Usano Contreras y don Juan Arroyo Rubio, respectivamente en las escuelas de aquellos pueblos.

##### Solicitud de pensión

Doña Agustias Lorenzo Novato remite expediente solicitando la pensión correspondiente como viuda de maestro nacional.

##### Suplencia

Doña Angeles García Sicilia solicita la suplencia de la escuela de párvulos de Fuente Tójar.

manifestación ha de efectuarse o no. Seguramente decidirá el Gobierno esta misma tarde.

#### El alcalde de Fuente Palmera

El alcalde de Fuente Palmera da cuenta de la fórmula que ha ideado para aliviar el paro en aquella localidad.

La fórmula consiste en que cada propietario de tierras, dé una peseta por fanega de terreno. Hasta el día, lleva recaudadas unas 4 000 pesetas. Para el reparto, entrega diariamente 150 pesetas a cada familia de menos de cuatro miembros, y 2 pesetas a las de más de cuatro individuos. Esto mejorará mucho la situación durante unos cuatro días.

#### Tranquilidad

Por último, auguró el señor Rodríguez de León que el orden público es completo. Todos los servicios policíacos y de vigilancia están perfectamente organizados, para asegurar la tranquilidad. No ocurrirá nada, ni hay motivo para falsas alarmas. El vecindario debe tener confianza, y la seguridad de que el orden no sufrirá la menor alteración.

#### Las Comisiones Gestoras municipal y provincial

Por fin vamos a tener, quizá mañana, Ayuntamiento y nueva Gestora de la Diputación Provincial.

La Gestora municipal la integrarán 31 vocales, distribuidos en la siguiente forma:

Republicanos de Izquierda y Unión Republicana, 13 vocales; socialistas, 13, y comunistas, 5. Por consiguiente habrá mayoría marxista y la Alcaldía la ocupará un socialista. Presentemente don Manuel Sánchez Badajoz.

La Comisión Gestora de la Diputación la integrarán seis representantes de los partidos republicanos, cuatro socialistas y un comunista.

La Presidencia la desempeñará un representante de Izquierda Republicana.

Mañana, probablemente, se extenderán los nombramientos y se posesionará la Comisión Gestora provincial, pues el Gobernador va a designar los nombres de la terna que se le ha facilitado.

Para la designación de los gestores del Ayuntamiento espera el Gobernador que el Partido Socialista le dé más nombres que los que hasta ahora le han sido facilitados.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR  
**DON DIONISIO PEDRAZA DIAZ**  
QUE FALLECIÓ EN CÓRDOBA EL DÍA 10 DE MARZO DE 1936, HABIENDO RECIBIDO  
LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa D.ª Concepción Cámara Herrero; hijos Don Juan, D. Gregorio, D. Dionisio, D.ª Joaquina y D. Matías Pedraza Cámara; madre política D.ª Joaquina Herrero Moreno; hermanos políticos D. José y D.ª Carmen Cámara Herrero; tíos, primos, sobrinos y demás familia del finado, ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones.

Las Misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Miguel, Capilla del Convento de los Reverendos Hermanos Hijos de Cristo Rey y demás iglesias de Villanueva de Córdoba, los días 18, 19 y 20 de Marzo, así como las que se celebren en Córdoba el día 18 del corriente en la parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidos cincuenta días de indulgencias por el Excelemtísimo Sr. Obispo de la Diócesis.

# Lo que será el faro que Santo Domingo erigirá a la memoria de Cristóbal Colón

### Será un monumento que recordará a todos la personalidad del gran navegante y descubridor que fundó la hoy nación dominicana

WASHINGTON —Don Ernesto Benetti, nuevo ministro de Relaciones Exteriores de la República Dominicana, ha explicado, en una entrevista exclusiva concedida a la «Unidad Presa», el significado de la nueva denominación de la ciudad de Santo Domingo.

El corresponsal de la ciudad Agencia le manifestó que el hecho de que la capital dominicana se llame ahora Santo Domingo, había originado algún que otro temor en el extranjero, porque pudiera significar una merma de la identidad histórica de la ciudad en relación con el descubrimiento de Colón.

El ministro contestó a esto que el nombre de Santo Domingo había sido conservado y comprendía el sector donde Colón desembarcó, en la parte opuesta a la ciudad moderna y al otro lado del río. El nombre de Trujillo —añadió— ha sido dado únicamente a la zona que abarca la parte moderna. Esta denominación fue obra del Congreso dominicano, no del Presidente Trujillo y correspondía a una petición formulada por más de medio millón de personas.

La hazaña de Colón—siguió diciendo el señor Benetti—será, además, perpetuada y glorificada por la erección del Gran Faro de Colón, cuyo proyecto, en cooperación con las repúblicas americanas, ha estado hasta ahora estudiándose. La realización de este proyecto fue aplazada durante los años de crisis, pero ya se ha determinado la composición arquitectónica de dicho monumento, y yo, personalmente, desde mi puesto, espero dar nuevo impulso para la pronta construcción del mismo.

Este «Faro de Colón», de tipo monumental, tendrá mayor eficacia cuando se terminen las obras del puerto de Trujillo, que hará factible la aproximación de los trasatlánticos por el río hasta la capital dominicana. A través de los siglos el citado Faro recordará a los viejos, tanto de las líneas aéreas como de las marítimas, la personalidad del gran descubridor.

El ministro trazó un bosquejo de

los progresos hechos en su país durante el mando del Presidente Trujillo. En 1930, un huracán destruyó el 70 por 100 de la ciudad de Capotillo y muchos pueblos; se registraron mil muertos y heridos. No se podía disponer de fondos para las reparaciones; las carreteras estaban en pésimo estado, faltaban puentes... El Presidente Trujillo emprendió la labor de reconstrucción, habilitando escuelas y edificios públicos. Se acometió el saneamiento de las poblaciones y se dió gran impulso a la Agricultura. Estos trabajos han sido efectuados en cinco años, los gastos de la administración general han sido cubiertos y el interés sobre obligaciones pendientes ha sido pagado sin recurrir a nuevos préstamos. En realidad, la Deuda nacional ha sido reducida y quedará aún más, según el arreglo hecho con los poseedores de Obligaciones.

Preguntado acerca de la posibilidad de un acuerdo recíproco entre los Estados Unidos y la República Dominicana, dijo que durante sus conversaciones con el secretario de Estado, señor Cordell Hull, había observado la disposición, no solamente de estrechar las relaciones, sino también la intención de llegar a un acuerdo comercial.

El ministro dijo que su país había recibido varias ofertas de países europeos para la conclusión de acuerdos comerciales, pero que, debido al hecho de que los Estados Unidos y su mercado nacional están más próximos, el Gobierno dominicano prefería indudablemente concertar un acuerdo con Norteamérica.

El señor Bonnetti Burgos ha llegado especialmente a esta capital para comunicar al señor Cordell Hull la cordial buena voluntad del Presidente Trujillo con respecto a la conferencia panamericana de Paz, que ha sido ideada por el Presidente Roosevelt.

También conferencia extensamente con el ministro Andrés Pastoriza, representante de la República Dominicana en Washington.

## En una riña resultan dos mujeres heridas

Anoche se suscitó una reyerta en la calle del Cárcamo, resultando lesionadas dos mujeres.

Recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

Las lesionadas se llaman Tránsito Luque, de 22 años, domiciliada en la calle Fernando Lara, número 6, y Teresa Velasco Fernández, de 18 años, que habita en la casa número 23 de la calle del Cárcamo.

A la primera se le apreció erosiones en la cara y en las regiones laterales y posterior del cuello, y a la segunda una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha y erosiones en los dedos y en el dorso de la misma mano.

También fue asistida de una fuerte excitación nerviosa Teresa Fernández Molina, que también intervino en la reyerta.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187

## HORNO DEL AMPARO

La Ribera - Teléfono 2315  
El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

## ALMACENES PORRAS RUBIO S.A. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR  
Oficinas y Despacho Detalle: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

### SUCESOS LOCALES

## Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

### Por jugar a los prohibidos

Por el agente de Vigilancia don Esteban Granados, auxiliado por guardias de Asalto, ha sido detenido Fidel González Santamaría, de 32 años de edad, soltero y natural de Burgos, por hallarse en la Plaza de la República jugando a los prohibidos.

A dicho individuo se le intervinieron diez paquetes de cigarrillos, una peseta en calderilla, una mesa y varios dados.

El Gobernador le ha impuesto una multa de 75 pesetas.

### Por escandalosos

La guardia de Seguridad ha detenido a Manuel Cruz López, de 29 años, soltero, de profesión orfece y con domicilio en la calle Mancera, 56; Isabel Cruz López, de 45 años, domiciliada en Barrionuevo, 4, y Carmen Pérez Arroyo, de 26 años, habitante en Ma-

uira, 56; las cuales, en unión de Victoria Girón Cruz, de 23 años, se insultaron en la puerta de la Cárcel, promoviendo un fuerte escándalo.

### Detenidos por hurtar jamones

El guardia rural Manuel Estévez, fué requerido por Josefina Melgarejo Ramírez, domiciliada en Horno del Cristo, el cual detuvo a Francisco Mardueño, de 14 años de edad, con domicilio en Mucho Trigo, 15, que ayer tarde en unión de otro joven que se llama Rafael y que habita con sus tíos en la Plaza de la Constitución, entraron en la casa número 3 del Horno del Cristo, con intención de robar.

Con anterioridad al día 10, entró con otros dos y sustrajo tres jamones, los cuales le fueron intervenidos a los pocos momentos por varias personas que transitaban por dicho lugar.

## De todo un poco

### HUMORISMO

#### En la fotografía

—¿Cuanto vale un retrato de mis cinco hijos?

—Seis pesetas la media docena.

—Pues esperaré a completarla...

#### Pareceres

—Eso de pescar con caña debe de ser una diversión muy tonta.

—Yo conozco otra más tonta todavía.

—¿Cuál?

—Venir a ver a los que pescan con caña.

#### Venta a crédito...

—¿Y en cuantos meses puedo pagar la mensualida?

—En un sujeto en el café y pide una copa de vico de Jerez.

Después de servida dice al camarero: —No tengo ganas de vino. ¿Quiere usted cambiarme esta copa por otra de aguardiente?

—Con mucho gusto —contesta el amable sirviente.

Toma nuestro sujeto la copa, y al marcharse le recuerda el mozo que no le ha pagado la copa de aguardiente.

—¿Y por qué te la he de pagar? ¿No me la cambiates por la copa de Jerez?

—Sí, señor; pero es que la copa de Jerez no me la pagó usted.

—¿Y por qué he de pagártela, si no me la tomé?

#### La letra:

Un criado muy bruto, recién admitido en la casa, dice a su amo:

—Señorito, no sé escribir y si usted quisiera...

—Acaba, hombre,

—Tengo que escribir una carta a mi tierra.

—Yo te la escribiré.

Después de escribir la carta, dice el criado:

—Ahora ponga usted ahí que me dispensen la mala letra.

#### El padre.—Juanito, no sabía que el maestro te había castigado el otro día.

Juanito.—¿Que no lo sabías? ¡Si hurtaré que lo rehusan y se liquidará el impuesto por recibo especial a razón de dos céntimos de peseta por asiento y kilómetro a los viajeros y a dos céntimos y medio por tonelada y kilómetro a las mercancías con un recorrido mínimo de 40 kilómetros.

#### Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba

#### Negociado de Transportes CIRCULAR

De conformidad con la circular de la Dirección General de Rentas Públicas de 30 de Diciembre último y telegrama del 29 próxima pasado mes, del mismo Centro directivo, el plazo que para solicitar los concertos en general para pago del Impuesto de Transportes terrestres, finalizaba el último día del mes anterior, se prorrogaba hasta el 31 del presente mes como plazo definitivo e improrrogable.

Se advierte que los que en el plazo fijado no soliciten el concierto, se en-

### Curiosidades

#### El canal más largo

El canal más largo del mundo es el que existe desde la frontera de China a San Petersburgo, y tiene una longitud de 4 472 millas. Hay también otro canal, de Astrakán a San Petersburgo, de 1 434 millas de longitud. Ambos fueron construídos, o, mejor dicho, empezados en tiempo de Pedro el Grande de Rusia.

El canal imperial de la China es una obra estupenda, que atraviesa todo el imperio de Norte a Sur, y que sirve para llevar las mercancías desde Pekín a Cantón. Está cortado por una montaña de la provincia de Kiana si, que en atravesarla se tarda un día.

Este canal se concuyó hacia el año 680; trabajaron en él 30.000 hombres, y emplearon cuarenta y tres años en construirlo. Su primitiva longitud era de 825 millas; en sus márgenes existen 41 ciudades. Es tan grande el tráfico que se sostiene por dicha vía, que causa la admiración de todos los europeos que la visitan.

#### Algunos aniversarios de Marzo

El mes de Marzo señala, en el curso de la Historia algunos acontecimientos importantes, como vamos a ver:

El 1 de Marzo de 1815, Napoleón, después de haber abandonado la isla de Elba, desembarcó en el Golfo Juan.

El 12 de Marzo de 1841, Rumanía se erigió en reino.

El 7 de Marzo de 1882, Servia siguió el mismo ejemplo.

El 17 de Marzo de 1917, Nicolás II abdicó en favor de su hermano el gran duque Miguel.

El 30 de Marzo de 1881 Francia estableció su protectorado en Marruecos.

## DIEGO RUIZ

CONDE DE GONDOMAR, 12  
Sombreros y Fábrica de Gorras  
PROXIMA APERTURA

tendrá que lo rehusan y se liquidará el impuesto por recibo especial a razón de dos céntimos de peseta por asiento y kilómetro a los viajeros y a dos céntimos y medio por tonelada y kilómetro a las mercancías con un recorrido mínimo de 40 kilómetros.

En el mismo plazo las entidades o particulares que transporten sus productos en camiones de su propiedad dentro del término municipal en que radiquen sus domicilios, fábricas o almacenes, podrán manifestarlo así en esta Administración a fin de que se les excluya del padrón como exentos del Impuesto.

Córdoba 11 de Marzo de 1936 —El Administrador de Rentas Públicas, Alejandro Vázquez.

## Lea esta tarde GUION

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY SABADO 14 DE MARZO DE 1936  
A las 6.30 tarde y 10.30 noche.—Únicas actuaciones del Monumental ESPECTACULO DE OPERA FLAMENCA, que presenta la figura cumbre del canto andaluz LA NIÑA DE LA PUEBLA.—Orden del programa: Cantadores: PAGO EL MINERO, NIÑO DEL ALKAZAR, NIÑO DE FUENTES DE ANDALUCIA, LOLITA TRIANA, LUQUITAS DE MARCHENA y la indiscutible y única LA NIÑA DE LA PUEBLA. El formidable caricato, cantador-humorista GRAN LINARES, y los maestros de la guitarra GABRIELITO RUIZ y LUIS YANCE.—Butaca, 2.00 pesetas. Anfiteatro, 1.00. Paraiso, 0.50.—La taquilla se abre a las 3 de la tarde.—Mañana Domingo, a las 6.30. 8.30 y 10.30 Grandioso programa cinematográfico.—Dos estrenos: TARZAN DE LOS MICOS, por la pequeña estrella Shirley Temple, y la gran película «Paramount», EL MODO DE AMAR, por Maurice Chevalier y Ann Dvorak.—A las 4, JUSTICIA PARA EL INDIO, por Tim Mc. Coy.

## CINE GONGORA.-Jesús María, C.-Til. 2165. - Empresa RAMOS

HOY SABADO 14 DE MARZO DE 1936  
A las 6.45 y 10.30.—El orgullo de la cinematografía: DAMA FOR UN DIA (en español) por May Bobson, Warren William, Glenda Farrell, Jean Parquer, Barry Norton, etc. Premio extraordinario de la Academia de Arte y Cinematografía de Hollywood al realizador y escenarista.—Jueves. LA LLAMADA DE LA SELVA, por Loreta Young y Clark Glabe. En español.

## Información de la Un hombre aparece ahorcado

Sobre las dieciocho horas del día de ayer, fué hallado en el sitio conocido por la «Isla», de este término municipal, colgado de un olivo, el vecino de esta ciudad Santiago Núñez García, de 50 años de edad, domiciliado en la calle Cruz, 29, ignorándose las causas que le impulsaron a tal resolución.

### Desaparece una caballería

José Peláez García, denunció a la Guardia civil de este Puesto, que en la finca «Seresuelo», de este término y que lleva en arrendamiento, desapareció una caballería de su propiedad, ignorándose su actual paradero.

### Hurto de aceituna

La Guardia civil, del puesto de Montilla, sorprendió hurtando aceituna en la finca denominada «La Muela», de dicho término municipal, propiedad de don Manuel Puig Lozano, a los vecinos de La Rambla José Moreno, Catalina León Ruiz y Juan León Ruiz, que en compañía de varios más se dedicaban a hurtar dicho fruto, siéndole intervenidos por dicha pareja 167 kilos, valorados en 26 pesetas.

### Un choque sin consecuencias

En el kilómetro 28 de la carretera de Belmez, el camión marca «Chevrolet», matrícula de Córdoba 5.300, propiedad del vecino de Hinojosa del Duque José Castell Pedrajas, que conducía su dueño, chocó con el coche «Studebaker», matrícula de Barcelona 16.883, conducido por su dueño José Sahang Hay, natural de Santung (China) y vecino de Valencia. El accidente fué debido a una curva muy pronunciada, y a pesar de que los conductores llevaban todas las precauciones debidas, resultaron ambos vehículos con desperfectos en los guardabarrros.

No ocurrieron desgracias personales.

## Estando próximas las elecciones municipales se ruega a los afiliados y simpatizantes de A. P. que deseen ser nombrados interventores en los colegios electorales, se pasen por las oficinas de dicho centro donde recibirán las instrucciones oportunas

## MINERVA S. A.

Compañía Española de Seguros Generales  
Vida - Accidentes - Incendios - Cosechas  
Responsabilidad Civil  
Robo - Transportes - Motín  
SUB-DIRECTOR PROVINCIAL:

## Alberto Boutellier

Fernando Colón, 1 - Teléfono 2025 - Córdoba

## CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO  
Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

## Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

## MAQUINAS SEMBRADORAS

de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amoroz Rodríguez, Campo San Antón, 15, Teléfono 2-9 5 8. Córdoba.

## SE VENDE LECHE DE VACA

procedente de la finca «Cuevas Altas», a 70 céntimos litro, en la calle Rey Heredia, 29.

## ARRENDAMIENTO de una casa

en el día, compuesta de planta alta y

# Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

## En el Consejo de Ministros celebrado hoy, se acuerda que las elecciones municipales se celebren el día doce de Abril

### Se celebra Consejo de Ministros en la presidencia y se acuerda convocar a elecciones municipales

MADRID, 13 (3'30 t).—Desde las once de la mañana hasta las dos y media de la tarde estuvo reunido el Consejo de Ministros en la Presidencia. A la reunión asistió por primera vez el ministro de Industria señor Alvarez Builla, que esta mañana había llegado de Barcelona, procedente de Buenos Aires. El primero en salir fue el jefe del Gobierno, quien manifestó a los periodistas que a las siete de la tarde continuaría la reunión del Gobierno, pues tenían que examinar numerosos asuntos y no había tenido tiempo de conocer todos. El ministro de la Gobernación al salir dijo a los informadores que se había acordado celebrar elecciones municipales el día 12 de Abril, para lo cual habían surgido algunas dificultades por coincidir dicha fecha con el vencimiento de obligaciones del Tesoro, pero que dichas dificultades se habían zanjado satisfactoriamente y las elecciones se celebrarán en la fecha indicada. El secretario del Consejo dijo a los representantes de la Prensa, que el índice de los asuntos aprobados en el Consejo lo facilitará cuando termine la reunión de esta tarde. Los informadores le inquirieron noticias acerca de los asuntos aprobados en la sesión de la mañana, y el señor Ramos contestó que se habían estudiado las bases de un proyecto de Ley en relación con el proyecto de amnistía, y que se habían adoptado acuerdos relacionados con los sumarios que se desprendan de la represión de Asturias.

### El Pleno del Tribunal de Garantías se reúne para tratar de la amnistía de Dencás

MADRID 13 (3'30 t).—Desde las once hasta la una estuvo reunido el Pleno del Tribunal de Garantías bajo la presidencia del señor Gasset, con el fin de examinar si correspondía la aplicación de la amnistía al consejero de la Generalidad señor Dencás. Asistieron 17 vocales. El señor Gasset estuvo representado por el señor Quero Morales. Al terminarse la reunión, el secretario del Tribunal de Garantías dijo a los periodistas que se había acordado conceder la amnistía al señor Dencás en cuanto se refiere a la malversación de ochenta mil pesetas, por haber tenido carácter político, pero no en cuanto afecta a la malversación de 37.811 pesetas, cuya inversión no ha sido justificada. Con referencia a la libertad provisional del señor Dencás, se acordó que, cuando el rebelde comparezca y sea oído, se resolverá. Se dió cuenta también en el pleno del Tribunal de Garantías de un recurso de inconstitucionalidad interpuesto por don Francisco Serrano, secretario de Ayuntamiento, contra el acuerdo del Parlamento Catalán. Con referencia a este asunto se acordó trasladarlo a Cataluña, ya que han sido devueltas sus funciones privativas al Parlamento.

### El chofer de los señores Anibal, detenido

MADRID, 13 (3'30 t).—Ha sido detenido por la policía Marcos Martínez, chofer de los señores Anibal, quien ha prestado declaración. Se supone que este individuo no tuvo participación alguna en el atentado de que fué objeto el catedrático señor Jiménez Asúa.

### En la capilla ardiente de la Dirección General de Seguridad

MADRID, 13 (3'30 t).—Durante toda la mañana ha desfilado gran cantidad de público por el salón rojo de la Dirección General de Seguridad, convertido en capilla ardiente, y donde se encuentra depositado el cadáver del infortunado agente de vigilancia don Jesús Gisbert, asesinado ayer, cuando acompañaba al señor Jiménez Asúa. Se han recibido coronas de la Dirección General de Seguridad, del jefe

colaboración del personal del Ministerio para el mejor éxito de su gestión. Al acto asistió el alto personal y los funcionarios del Ministerio. Terminada la toma de posesión, el señor Alvarez Builla marchó a la Presidencia para asistir al Consejo de ministros. **El alcalde de Barcelona** MADRID, 13 (3'30 t).—Se ha posesionado de la alcaldía de Barcelona el señor Pi y Suñer. **Entierro de policía señor Gisbert** MADRID, 13 (5 t).—A la hora de cerrar nuestra edición desfila por las calles de Madrid el cortejo fúnebre que conduce al cementerio los inanimados restos del agente de vigilancia señor Gisbert, víctima del atentado de ayer. Sigue al cortejo una imponente manifestación de duelo y en la presidencia figuran ministros, diputados, el director general de Seguridad y otras personalidades. **Companys se reintegra a la Presidencia de la Generalidad** BARCELONA, 13 (3,30 t).—Esta mañana a las diez y media aproximadamente llegó al Palacio de la Generalidad de regreso de la clínica donde ha permanecido varios días, el presidente de la Generalidad don Luis Companys, a quien acompañaba el señor Gassol. Fue recibido por los consejeros y el secretario señor Moles. El señor Companys cambió un cambio de impresiones con sus compañeros. Después recibió a los perionistas y les manifestó que estaba muy agradecido al señor Gassol, tributándole elogios al consejero de Cultura, quien, con mucho celo y competencia, había desempeñado interinamente la presidencia de la Generalidad. Agregó que había dado orden para que mañana a las once se reúnan los consejeros, a excepción de Martí Esteve, que se encuentra en Madrid. Terminó diciendo que los momentos actuales no son de discursos, sino de trabajar.

### Registros

MADRID, 13 (3'30 t).—La policía ha practicado numerosos registros en domicilios de falangistas, habiéndose incautado de algunas armas. Se han practicado varias detenciones.

### El pésame del Gobierno

MADRID, 13 (3'30 t).—En las primeras horas de la tarde estuvo el ministro de la Gobernación don Amós Salvador en la Dirección General de Seguridad para testificar a la familia del agente señor Gisbert el pésame en nombre del Gobierno. También estuvieron, con el objeto de testimoniar su sentimiento a los familiares del agente asesinado, los exdirectores de Seguridad señores Galarza, Gardoqui y Meréndez.

### Nuevas coronas

MADRID, 13 (3'30 t).—Se han recibido nuevas coronas en la Dirección General de Seguridad, entre las que figuran una del Presidente de la República y otras de casi todas las plantillas de policía de España.

### Juez especial

MADRID, 13 (3'30 t).—Esta mañana a primera hora estuvo en la Dirección General de Seguridad, el juez especial señor Minguéz que entiende en los sumarios originados con motivo de la represión de octubre.

### El ministro de Industrias, se posesiona

MADRID, 13 (3'30 t).—A las diez y media de la mañana tomó posesión el nuevo ministro de Industria y Comercio señor Alvarez Builla, quien llegó esta mañana procedente de Barcelona. Le dió posesión el ministro de Agricultura señor Ruiz Funes, quien interinamente había desempeñado la cartera. El señor Ruiz Funes dedicó palabras de elogio al señor Alvarez Builla y éste pronunció un discurso agradeciendo las palabras elogiosas que se le habían tributado y pidiendo la

rehabilitación de la cultura catalana. El señor Ruiz Funes dedicó palabras de elogio al señor Alvarez Builla y éste pronunció un discurso agradeciendo las palabras elogiosas que se le habían tributado y pidiendo la

## El ministro de la Gobernación informa de los sucesos ocurridos en Madrid

### La reunión del Consejo de Ministros de anoche

MADRID, 14 (0'30 t).—Poco antes de la seis de la tarde llegó a la Presidencia el señor Azaña, quien fué visitado por don Fernando de los Ríos y La Moneda. A las siete de la tarde se reunieron los ministros en Consejo. Al llegar el ministro de la Gobernación fué interrogado por los periodistas y manifestó que en el entierro del policía señor Gisbert se habían registrado incidentes de poca importancia que había resultado herido un obrero. A las nueve y media llegó el Director General de Seguridad a la Presidencia quien salió al poco rato. A la salida no hizo manifestaciones. A las once de la noche terminó el Consejo de ministros en el que se despacharon numerosos expedientes administrativos. Al salir el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas: —He estado aquí toda la tarde y ahora voy a enterarme de lo que ocurre. El señor Azaña manifestó a los periodistas que las noticias de orden público las facilitaría el ministro de la Gobernación. El ministro de Trabajo manifestó a los representantes de la Prensa que el ministro de Justicia había dado cuenta de varios decretos relacionados con los procedimientos de la represión de Asturias. También se habían aprobado unos

### Entierro del Policía señor Gisbert

MADRID, 14 (0'30 m).—A las cuatro de la tarde se puso en marcha el cortejo fúnebre, dirigiéndose la comitiva al cementerio del Este. Poco antes de organizarse el entierro se formó una manifestación en la glorieta de San Bernardo que al grito de U. H. P. se dirigió a la Dirección General de Seguridad. En el cortejo fúnebre figuraban numerosas mujeres con lazos rojos y los hombres llevaban brazaletes con la hoz y el martillo. Abrió marcha una pareja de guardia de Seguridad a caballo y seguía una sección de dicho Cuerpo. Ula de las presidencias del duelo la constituían los ministros de la Gobernación y de la Guerra, el alcalde de Madrid, el director general de Seguridad y el jefe Superior de Policía. La otra presidencia la integran los familiares del finado. En la Gran Vía fué detenida una señora que hizo determinadas manifestaciones. En las Cibeles la multitud acometió a un individuo llamado Alvaro Rodríguez López, de 26 años, por suponerlo fascista. Resultó herido y la fuerza pública intervino y lo llevó a una casa de la calle del Barquillo, frente a la cual se estacionó numeroso público durante largo rato. Cuando se dispersaron los grupos fué trasladado a la Casa de Socorro de Chamberí donde fué asistido de contusiones en los ojos y de una herida inciso-punzante en la región iliaca, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

### Centro de Acción Católica clausurado

TALAVEIRA DE LA REIANA, 13 (5 t).—Cuando en el local de la Juventud Católica estaban reunidos rezando el rosario, un grupo numeroso apedreó el local. Como si obedecieran a una consigna el grupo engrosó cada vez más, y la multitud procedió al asalto del local. Los asaltantes manifestaron que desde el interior se les había hecho un disparo. Fué detenido el presidente del Centro, Manuel Martínez, quien, esposado, fué trasladado a la cárcel, seguido de un muchedumbre que profería gritos amenazadores. Por orden de la autoridad ha sido clausurado el referido Centro Católico.

### Incautación de edificios religiosos

FERROL, 13 (5 t).—El Ayuntamiento se ha constituido en sesión y ha acordado solicitar la incautación de los edificios religiosos para convertirlos en escuelas públicas.

### Inglaterra no comparte el criterio de Francia de aplicar sanciones a Alemania

LONDRES, 13 (3'30 t).—De fuentes autorizadas se sabe que Inglaterra ha rechazado la proposición de Francia pidiendo que se apliquen sanciones económicas y militares a Alemania por la infracción del tratado de Locarno.

### La firma del Presidente

MADRID, 14 (2 m).—Entre los decretos que firmó anoche el Presidente de la República, en el que dispone que habiendo desaparecido los motivos por que fué nombrada la Dirección General de Auditorías de Guerra, se dispone el cese de la misma y las funciones que aquella realizaba las efectuará en lo sucesivo la Sala Sex y del Supremo.

proyectos de ley que no se harán públicos hasta que sean firmados por el Presidente de la República.

Al salir el general Masquelet fué abordado por los informadores quienes le preguntaron si se había adoptado algún acuerdo que afectara a su departamento en relación con los sucesos ocurridos en Madrid, contestando el ministro negativamente. Dió cuenta de que se había decretado el cese de D. Eduardo López Ochoa de inspector general del Ejército y se se había ordenado el ingreso de don José Millán Astray en el Cuerpo de Inválidos.

El ministro de Instrucción Pública manifestó que se había acordado la creación de un certificado de estudios primarios que se entregará al terminar la escolaridad obligatoria. De Trabajo se aprobó también unos decretos reservados y otros de trámite. Los periodistas preguntaron al señor Ramos si se había adoptado en el Consejo algunas medidas relacionadas con el orden público y el señor Ramos contestó que la adopción de dichas medidas no requerían acuerdo del Consejo, pues constituían actos de Gobierno. Terminó diciendo que se habían dado instrucciones a la fuerza pública para que impidieran la quema de edificios.

### El ministro de la Gobernación da cuenta de los sucesos ocurridos en Madrid

MADRID, 14 (2 m).—El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas y les manifestó, con referencia a los sucesos de esta tarde, que se había exagerado mucho. Dijo que la calle Caballero de Grcia el comandante jefe de la Guardia Municipal sorprendió una riña. Un individuo agredió con un cortaplumas a otro y el expresado jefe detuvo al agresor. La gente creyó que el comandante de la Guardia Urbana practicaba detenciones y le agredieron. Respecto a los incendios de iglesias se ha exagerado mucho. Únicamente ha sido incendiada la iglesia de San Luis, en la calle de la Montera. Las otras iglesias que se intentó incendiar no pasaron de conator, pues fueron sofocados los fuegos al iniciarse. Se han dictado las medidas necesarias a la Guardia civil, fuerzas de Seguridad, Asalto y Vigilancia para que visite los asilos, colegios, conventos e iglesias, con el fin de que estos hechos no se repitan. Para evitar estos hechos se adoptarán todas las medidas que hagan falta. Continuó diciendo el señor Salvador que las noticias relacionadas con el orden público recibidas de toda España, acusan tranquilidad. Terminó diciendo que en Madrid y otros sitios no celebrarán los campesinos manifestaciones el domingo ya que han comprendido que sus aspiraciones se van reflejando en los decretos del Gobierno.

### Los mandos de la Guardia civil

MADRID, 14 (2 m).—La «Gaceta» publica lo siguiente: Nombrando para mandar la Comandancia de la Guardia civil de Avila a don Antonio Carballo. De la Cádiz a don Antonio Moreno Tercero.

De la de Badajoz a don Romualdo Almolaguer Martínez. De la de Cuenca a don Francisco García Angela. De Santa Cruz de Tenerife a don Isidro Cáceres y Ponce de León. De la de Toledo a don Pedro Romero Basarto. De Tarragona, a don Asensio Cabañas y de Valladolid, a don Eusebio Ruiz de la Vega. A la Inspección de la Guardia Civil se destina a los coroneles don Alberto de la Matallana, don Florentino González, don Sebastián Afanes y don Antonio Escobar.

### Provincias

#### Lo que dice el Gobernador de Sevilla

SEVILLA, 14 (2 m).—El Gobernador civil ha manifestado a los periodistas que el orden público es completo. Dijo que le interesaba hacer público que unos individuos desajustados que llevaban brazaletes rojos iban pidiendo socorros para los damnificados con motivo de las inundaciones y advierte que se abstengan de dar dinero a dichos sujetos, toda vez que no están autorizados para colecta alguna y que la que hacen la realizan en su propio provecho. También dijo el señor Corvo que había recibido noticias de algunos pueblos donde las Comisiones gestoras al constituirse han procedido sin causa justificada a la destitución de funcionarios, algunos de los cuales llevan prestando servicios más de 30 años y que no estaba dispuesto a consentir esas arbitrariedades.

#### Consecuencias de lo ocurrido en Granada

GRANADA, 14 (0'30 n).—Al saberse la noticia de que ayer habían fallecido el cobrador de un tranvía llamado José Pérez y el cobrador del Banco de Industria y Comercio, Domingo Fernández Rodríguez, se formaron varios grupos que obligaron al comercio a cerrar en señal de duelo. Se intentó declarar la huelga general, pero el paro se redujo de ocho a doce de la noche para poder asistir al entierro de las víctimas. La Unión General ha publicado una nota en la que expone el interés de los comerciantes en servir comestibles a las personas necesitadas, pero no puden tolerar que injustamente se les dirija insultos. Se ha abierto una suscripción en favor de los artistas de la Compañía que actuaba en el teatro Isabel la Católica, quienes en el incendio del teatro perdieron su vestuario. Dicha suscripción la han encabezado el Gobernador y el presidente de la Diputación. Ayer ocurrieron en Guadix unos incidentes quedando destruidos el Liceo, una farmacia y cuatro casas más.

#### Acción Popular Catalana

BARCELONA, 14 (0'30 m).—Acción Popular Catalana ha hecho público una nota en la que analiza las causas que motivaron el resultado de las pasadas elecciones y afirma su propósito de intensificar ahora más que nunca, su actuación política y declara que por todos los procedimientos legales, tiene que procurar que sean derogadas las leyes contrarias a los principios que mantiene en sus postulados.

#### Al caerse de una carreta encuentra la muerte

FERROL, 14 (2 m).—Comunican de El Ferrol que en el camino de Sobrado conducía un carro de bueyes Benito Carreiro. En lo alto del carro iban dos hijos del conductor, llamados Manuel, de nueve años, y Jesús, de doce. La carreta volcó y Jesús Carreiro resultó muerto, y su hermanito Manuel, gravemente herido.

Todos los Deportes Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrisimo, natación y tennis

FUTBOL

COPA DE ESPAÑA

Unión Sporting, 2; Deportivo de la Coruña, 5

VIGO, 12.—En el campo de La Florida y con gran concurrencia de público, ya que la entrada era gratuita, se ha celebrado esta tarde el partido de la Copa de España entre el Unión Sporting y el Deportivo de la Coruña, que terminó con el triunfo de este último por cinco a dos.

En el primer tiempo se marcaron dos goles, por mediación de Triana de buen tiro, y de Conso, al rematar de cabeza un centro del extremo derecha del Deportivo.

Terminó el primer tiempo con dos-cero a favor del Deportivo.

En la continuación, y al lanzarse un corner contra el Deportivo, Ruiz, de cabeza consigue el primer tanto para el Unión, y a los pocos minutos Eche-garay marca el del empate.

Mediado el tiempo, el portero unionista en un mal despeje, introdujo la pelota en su propia red. Después, Conso marca el cuarto tanto para el Deportivo, y Vazquez el quinto en excelente jugada personal.

Pierlas se retiró lesionado.

Gayoso alineó así a los equipos: Deportivo: Juanito; Parada, Palacios; Celo, Antoñito, Reboredo; Breijo, Triana, Ricardo, Conso y Vazquez. Unión: Moreno; Pazo, Pierlas; Posada, Leonardo, Manolito; Eche-garay; Ruiz, Chicha, Herodes, Morlas.

Los árbitros para el domingo

MADRID, 12.—La Federación Española de Fútbol ha designado ya a los árbitros que el domingo dirigirán los partidos de competición oficial. Son los siguientes:

- Liga. Primera división. En Oviedo (Buenavista), Oviedo-Barcelona, pendiente de designación. En Santander (Sardínero), Racing-Madrid, Vallana. En Sevilla (Nervión), Sevilla-Osuna, Escartín. En Valencia (Mestalla), Valencia-Athletic Bilbao, Casterlenas. En Madrid (Metropolitano), Athletic Madrid Betis, Vilalta. En Barcelona (Casa Rabia), Español-Hércules, Soliva. Segunda división. En Jerez (Domecq), Jerez Celta, Ricardo Alvarez. En Genora (Vista Alegre), Geronar-Zaragoza, Sanchis Orduña. En Bilbao (Ibañondo), Arenas-Murcia, Steimbörn. Copa de España. En Monforte, Lemos-Coruña, Villaverde. En Valladolid, Valladolid Nacional, Hernández Areces. En Salamanca, U. D. Salamanca-Sporting de Gijón, Simón. En Erandio, Erandio-Baracaldo, Iturralde. En Irún, Irún-Donostia, Arrillaga. En Badalona, Badalona-Sabadell, pendiente de designación. En Barcelona, Júpiter-Granolleres, Comorera. En Valencia, Levante-Gimnástico, Iglesias. En Cádiz, Mirandilla - Córdoba, Ozaña. En Granada, Recreativo Malacitano Muñiz. En Tetuán, Athletic de Tetuán-Tenerrife, Medina.

El equipo del Nacional para el domingo

MADRID, 12.—La directiva del Nacional de Madrid ha designado a los jugadores que representarán al equipo del Parra, en el encuentro del domingo correspondiente al torneo de Copa de España. Será el siguiente:

- Buenc; Serrano, Suárez; Fraga, Torres, Zulueta; Moriones, Oriz, Quesada, Pitux y Sanz.

El Athletic de Tetuán, campeón de Marruecos

TETUAN, 12.—Ha finalizado el campeonato marroquí de fútbol. Ha conseguido el título de campeón el Athletic de Tetuán y el de subcampeón el Español F. C., también de Tetuán. Por el contrario, el campeón del año pasado, Centa Sport, ha logrado una clasificación poco lucida.

Triunfo del Rácing de París

ROUBAIX, 12.—Se ha disputado en esta localidad un partido de los cuartos de final del Campeonato de Francia entre el O'Impique de Lille y el Rácing de París. El vencedor ha sido el equipo parisino que en el partido jugado en su terno solamente consiguió un empate a dos goles. El resultado del encuentro jugado hoy ha sido favorable a los de la capital de Francia por tres goles a cero. En la primera mitad se lograron los dos marcados: Quennedy y Mercier. Diferencia que se aumentó en la continuación por otro tanto logrado por Verdier.

CICLISMO

Los inscritos para la Subida a Urquiola

BILBAO, 12.—Hay inscritos 21 corredores para la prueba de cinco kilómetros, Subida a Urquiola, que se correrá el próximo domingo, bajo la organización de la Sociedad Ciclista Duranguesa.

Son los siguientes: Ricardo Montero, Cruz, Leturiaga, Larrinaga, Federico Ezquerria, Astarica, Idigoras, Arana, Igartua, Goenaga, Biain, Cano, Capelastegui, Vicente, Fermín y Manuel Truzba, Berrendero, Trincado, Vallejo, Pelayo y Herbozo.

El campeonato del Mundo en Capretera, todavía no se sabe dónde se celebrará

PARIS, 12.—Es posible que la prueba del campeonato del Mundo fondo en carretera vuelva a correrse este año en el circuito de Fiorette, pues la nación encargada de organizarlo este año no encuentra un circuito que reúna las condiciones precisas para una prueba de esta envergadura.

Unas declaraciones de Speicher

PARIS, 12.—El campeón francés Speicher, a su regreso de Argel, ha manifestado, refiriéndose al Grax Premio de Argel corrido hace unos días, que los ciclistas que más le han satisfecho por su actuación han sido Noret, Loubio, Deforgues y el español Demetrio.

Los Seis Días de Saint Etienne

SAINT ETIENNE, 12.—A las doce horas de carrera de los Seis Días de Saint Etienne, marcha a la cabeza la pareja Van Wambst-Dayen, seguida de la compuesta por Mouton Bouche-ron.

CROS COUNTRY

La prueba Las Arenas-Bilbao

BILBAO, 12.—Para el cros Las Arenas-Bilbao se han recibido otras inscripciones. Embeita, Alcalde y Mintegu (independientes); Marcos, Ruiz, y Ceanon (del Berri Ochos); Goñi, Bilbao, Izaguirre, hermanos Barrenechea y Ereño (de Galdacano); González (de La Rigade), y Undabarrena (de la Agrupación Atlético Vizcaína).

GUION, publica a diario la mejor información deportiva de España y Extranjero.

Denuncia de la Unión Atlética Belga contra Francia

BRUSELAS, 12.—La Unión Atlética Belga ha presentado una denuncia por la alineación en el equipo francés que ha de acudir al cross de las Cinco Naciones.

Dicen los belgas que no es reglamentario la selección de los marroquíes Bouali y Daeu, precisamente los dos puntales del equipo galo.

PATINAJE

La llegada de Sonja Henie

NUEVA YORK, 12.—En el vapor «Le de France» ha llegado la patinadora Sonja Henie, que viene con el propósito de realizar algunas exhibiciones.

TENNIS

El campeonato americano en pistas cubiertas

NUEVA YORK, 12.—En la final doble mixto del Campeonato Americano de Tennis en pistas cubiertas la pareja Henrotin-Shroeder derrotaron a la señora Van Ryn-Mangia por 7/5, 7/5.

DEPORTES DE NIEVE

Una prueba femenina

BILBAO, 12.—El domingo, día 15, se celebrará en el puerto de la Sia el Campeonato de medio fondo de Vizcaya, de esquís, para señoritas. Lo organiza el Club Deportivo Bilbao.

LA LUCHA CONTRA EL CÁNCER

No se obtendrán los resultados hasta que no transcurran tres generaciones

Dice que debido a que no facilitan datos sobre los casos sometidos al cuidado de los doctores, hace muy difícil conocer con exactitud las curaciones

CHICAGO.—La lucha que el hombre mantiene contra el cáncer, es posible que no dé resultado hasta después que transcurran tres generaciones.

Esta predicción ha sido hecha por la doctora Maude S'ye, que posee la medalla de oro de la Sociedad Radiológica—honor que le fue concedido también a Madame Curie—, que ha dedicado muchos años de su vida a la investigación de la terrible enfermedad.

Creo, sin embargo, que se adelantaría muchísimo camino si los médicos facilitaran la mayor cantidad posible de datos sobre los casos sometidos a su cuidado.

«Si todos los estudiantes de Medicina que terminan la carrera de este curso se comprometieran a recoger los datos más completos, más comprobados y las historias clínicas más inteligentes y claras de cada uno de los pacientes sometidos a sus cuidados, es posible que antes de que murieran estos jóvenes doctores, se hubieran reunido datos suficientes para que el cáncer no constituya una de las más terribles dolencias que sufre la humanidad».

La doctora S'ye comenzó sus investigaciones sobre el cáncer hace veinticinco años y desde entonces ha sometido a observación y hecho la autopsia de casi ciento cincuenta mil ratones.

Merced a la observación de todos los casos estudiados en el laboratorio, por medio de historias clínicas perfectas, la doctora S'ye puede determinar exactamente cuáles, de todos los ratones susceptibles sometidos a su cuidado, son susceptibles de enfermar del cáncer y qué clase de cáncer podrán tener en el futuro. Afirma, por lo tanto, que si se hiciera lo mismo con las personas, es decir, si se poseyeran todos los datos e historias clínicas de los enfermos del cáncer, lie-

La artista de la pantalla, Greta Garbo, vuelve a los Estados Unidos

COPENHAGUE.—Restablecida por completo de la enfermedad que le obligó a permanecer en Suecia más tiempo del que se proponía, ha embarcado en Goteborg, a bordo del trasatlántico sueco «Drottningholm», con rumbo a Nueva York, la famosa artista de la pantalla Greta Garbo.

Desde Nueva York marchará inmediatamente a Hollywood, en donde reemprenderá sus actividades artísticas.

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Angel Trujillo Alvarez, José Espinosa Acejo y Sebastián Pérez Cuevas, por subirse sus hijos en la trasera de los autobuses en marcha.

El guardia número 3 dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que el niño Manuel Trujillo Mata fué curado en la Casa de Socorro, porque iba subido en la trasera de un autobús y al tirarse al suelo fué alcanzado por un automóvil.

El 60 presentó en la Comisaría, por hurto de bombillas, a Manuel Marzo Castro, Gregorio Delgado Castejón y Francisco Castro García, todos menores.

El 35 depuso en el Asilo Municipal un burro, sin dueño conocido, encontrado en la vía pública.

MUY IMPORTANTE El decreto sobre revisión de licencias de armas de fuego

Dadas las licencias de uso de armas caso por caso y en épocas muy distintas, existe siempre desarticulación entre las medidas de las Autoridades que conceden o deniegan aquéllas. Y habiéndose hecho cada vez más necesario instaurar unidad de criterio en el conjunto de las licencias que en definitiva hayan de prevalecer, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del de la Gobernación,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se someten a revisión en todo el territorio nacional las licencias concedidas a particulares para uso de armas largas de cañón estriado y cortas, las licencias especiales y las gratuitas.

Artículo 2.º Los particulares a quienes se revisa la licencia y los titulares de licencias especiales quedan obligados, en el término de quince días, a partir de la publicación de este Decreto, a depositar las armas en los cuarteles de la Guardia civil. Los poseedores de licencias gratuitas depositarán las armas de su propiedad en la Intervención de Armas de la Guardia civil.

Las entidades o dependencias propietarias de armas con licencia gratuita de que sean titulares funcionarios que en aquéllas presten servicio

quedan obligados, en la persona de sus elementos responsables, a presentar en el plazo indicado en este artículo, a las Autoridades que se mencionan en el 4.º, relación autorizada con el detalle de dichas armas y sus poseedores.

Artículo 3.º Se declaran aplicables a los que infrinjan la presente disposición las penalidades de los infractores del Reglamento de Armas y Explosivos de 13 de Septiembre de 1935.

Artículo 4.º El Director general de Seguridad en la provincia de Madrid, Delegado para el Orden público en Cataluña, Gobernadores civiles de las demás provincias y Delegados del Gobierno en Ceuta, Mahón y Melilla proveerán lo necesario para la práctica de esta revisión.

Artículo 5.º A las armas depositadas, según lo que dispone este Decreto, se aplicarán los efectos que el artículo 123 del Reglamento citado aplica a las depositadas, según sus reglas.

Artículo 6.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo que preceptúa este Decreto. Dado en Madrid a siete de Marzo de mil novecientos treinta y seis.—Neceto Alcalá Zamora y Torres.—El Ministro de la Gobernación, Amós Salvador Carreras.

Primer Congreso Nacional de Obras Públicas

Concurso de Carteles

La Junta de Gobierno del Primer Congreso Nacional de Obras Públicas abre un concurso entre dibujantes españoles para la adquisición de un cartel de propaganda, con arreglo a las siguientes

- BASES 1.º El concurso es absolutamente libre, pudiendo tomar parte en él cuantos lo deseen y con el número de trabajos que cada uno quiera presentar. 2.º Los carteles presentados deberán, dentro de la más absoluta libertad de tema y desarrollo, adaptarse a las ideas primordiales del Congreso. 3.º Los carteles deberán tener unas dimensiones de 0,80 m. por 1,10 m.; contendrán tres tintas planas, incluso en negro, y serán adaptables a la reproducción litográfica. 4.º Habrá tres premios: de 1.000, 300 y 200, respectivamente, que serán indivisibles. 5.º Los carteles deberán llevar, formando o no parte del conjunto, el escudo de Obras Públicas y las leyendas «Primer Congreso Nacional de Obras Públicas.—Madrid, 1936». 6.º Los carteles se presentarán en las oficinas provisionales del Primer Congreso Nacional de Obras Públicas, Alcalá, 47, Madrid, antes del día 31 de Marzo próximo. 7.º Con los carteles presentados se hará una Exposición en el local de la Sociedad de Amigos del Arte, en los días 11 al 20 de Abril próximo. 8.º El Comité de Propaganda y Publicaciones del Primer Congreso Nacional de Obras Públicas elegirá libremente los carteles que juzgue merecedores de los premios, dentro de

Camino de la famosa Guyana francesa

AIX EN PROVENCE (FRANCIA).—Los tres «ustachs» croatas, cómplices de la tragedia producida en Marsella por su compatriota Kelemill, han salido de la cárcel de Aix, para ser conducido a la penitenciaría central de Fontevrauld, desde donde marcharán a los presidios de la Guayana, en donde extinguirán la condena.

Este número ha sido visado por la censura

los cinco primeros días de la Exposición. 9.º Los carteles premiados quedarán de la absoluta propiedad del Congreso, quien podrá utilizarlos y reproducirlos como estime conveniente. 10. Los carteles no premiados serán recogidos mediante la presentación de los respectivos recibos de entrega en las oficinas del Congreso, dentro de los ocho días siguientes al de clausura de la Exposición. Pasado este plazo, se dispondrá libremente de ellos. 11. La presentación de carteles significa aceptación plena y total de las bases del concurso, cuya interpretación en todo caso corresponde, con carácter definitivo e inapelable, al Comité de Propaganda y Publicaciones del Congreso. Madrid, 24 de Febrero de 1936.—El presidente del Comité de Propaganda y Publicaciones, Casimiro Juanez.

R. I. P. A. Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señora Doña Concepción Aparicio Sanz VIUDA DE PALOP Que falleció en esta Ciudad el 8 de Marzo de 1936. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apóstólica La Misa del funeral que se celebrará el día 16, a las nueve de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, será aplicada en sufragio de su alma. Su director espiritual Rvdo. P. Pérez Romero, su hijo político, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia ruegan a sus amistades se sirvan asistir a dicho acto, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Los Excmos. Sr. Arzobispo de Valencia y Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido a sus diocesanos las indulgencias en la forma acostumbrada.

¡Una friolera!

WASHINGTON.—Hoy ha sido aprobado por la Comisión del Ejército de la Cámara un proyecto de ley por el que se autoriza la construcción de 4.000 aviones durante los próximos cinco años.

Se da por perdido un vapor noruego

OSLO.—El vapor noruego «Lysak», que zarpó del puerto noruego de Eggstrand el 28 de Febrero, con rumbo a Rotterdam, no ha llegado a este puerto ni se tiene la menor noticia del mismo, por lo que se teme fundadamente que se haya ido a pique con sus diez y seis tripulantes.

Este periódico se publica con censura eclesiástica